



市公安局启动大部门大警种制改革 推进警力下沉 夯实基层基础

通讯员 陈晨

到了新岗位就是一名新兵,我要用新警的标准要求自己。白天走不完的地方,晚上接着走。这是西城派出所民警程浪对自己近一个月来的工作总结。今年7月份,市公安局开展大部门大警种制改革,53岁的程浪主动请缨,从机关回到基层派出所,当起了一名片警。为了尽快熟悉工作,程浪主动跟班学习,深入社区走访村居企业,全面了解辖区状况,努力学习基础管控检查、一标三实、信息采集等工作,常常一忙就忙到深夜。不到一个月的时间,他就记了厚厚的半本学习笔记。

今年7月,市公安局经过前期大量调研、充分论证、反复酝酿后,按照精简、统一、效能的原则,正式启动了大部门大警种制改革。通过对36个内设科室精简合并,23名中层干部补充调整,113名警力重组,有效推动了警力下沉、机关瘦身,向融合资源、盘活警力、提升效能迈出了坚定的一步。

公安机关大部门大警种制改革是深入践行党中央四个全面战略部署的具体行动。改革真正的出发点是做精机关、做专警种、做强基层、做实基础,通过改革要在警力无增长前提下维护好社会治安,维护好政治稳定,为人民群众创造一个和谐稳定的社会环境。关于大部制改革的意义和目标,市委常委、公安局长陈曙初有着清晰的想法和思路。

从今年年初开始,市公安局一边由局领导带队

前往浦江、南湖、海门、昆山等地考察学习改革经验,一边着手对全局的岗位职能、编制数量、人员结构等重要数据进行了系统梳理。同时,开展改革专项座谈研讨,召开动员部署会,开展全警谈心等活动等,反复征求各方意见建议,进行本地化探索。

市公安局以工作实际需求为主导,以派出所班子建设为重点,对23名中层干部进行了补缺调整,配齐配强了基层领导班子。同时,创新推出2+3民警交流选用方案,让单位和民警都有了更强的自主选择权,共有113人进行岗位调整,民警交流面达22.7%。初步实现了让专业的人做专业的事,让民警干自己喜欢干的工作,把更多的警力投向一线实战,投向基层社区的改革目标。

在前期改革中,市公安局围绕精、专、强、实四字狠下功夫,做专警种、培养选拔、攻坚克难。而此次改革调整,注重把专业的人留在专业岗位,最大限度发挥人才效能。如刑侦大队在警力大幅缩减情况下,注重保留专业人才,目前有省级打击审讯、打黑、视频侦查等专业人才6人,中高级职称技术民警5人,网警大队调整后仅剩6名民警,其中两人为浙江大学计算机科学与技术专业工程专业高材生,有5人取得助理工程师以上职称,1人获评金华信息研判类行家,真正向人员结构精而专进行转变,确保警种专业攻坚力量。

做强基层、配足警力、优化流程。今年是公安机

关基层基础和治安防控工作的开局之年,市公安局以天下无贼、天下无事为指引,强化基层基础的警力保障举措。为盘活警力,推动一警多用,在城区派出所推行巡逻加处警的巡处合一机制改革新模式,增加街面接警力,更加快速高效处置警情。城区4个派出所增加警力39人,增幅达27.46%。同时,象珠、龙山两个辖区范围较大派出所试点与交警中队合署办公,所队合一改革新模式。古山派出所适应小城镇城市建设,设立古山服务分中心和刑侦技术点,增配警力9人。7个乡镇派出所的警力配置增长了29.82%。

做实基础、人岗匹配、焕发活力。市公安局政委钱子健在改革动员中提出,此次改革要紧扣控案降量、优化秩序,通过夯实基础工作,降案件、减数据、少发案,增强人民群众的获得感。为有效缓解派出所负担过重问题,释放更多警力投入基础工作。此次改革围绕向基础倾斜、向派出所倾斜,推动机关警力下基层,派出所警力较调整前提升了8.99%。同时,推行社区民警专职化,充分发挥工作多年的民警群众工作能力强、基层工作经验丰富的作用,有效解决乡下派出所民警队伍结构偏年轻、群众工作传、帮、带不足的问题。江南派出所所长说:此次改革调整,我们所里新增警力8人,其中3名是机关下沉的民警。他们虽都已年过半百,但干劲十足、工作经验丰富、谦虚好学,给年轻民警树立了榜样。

让数据多跑路车主少跑腿,“一站式”办理交管业务

我市“警医邮”交管服务网点已增至10个

地球不爆炸,警医邮不放假!走进位于城区五金城的邮政大厅,赫然映入眼帘的就是这样一幅警医邮的宣传海报。警医邮交管服务网点,顾名思义就是将公安交警、医院、邮政网点联合起来,集多部门力量、打破各平台壁垒,依托遍布大街小巷的邮政营业网点,一站式完成互联网平台、驾驶证、机动车、交通违法处理及缴款四大类、12项交管业务的办理,实现了交管业务一窗受理,方便市民就近办理各项交通管理业务。警医邮的出现,让数据多跑路,让车主少跑腿,真正实现了最多跑一次的就近跑。



通讯员 叶宁

目前,我市各乡镇邮政支局已陆续开通了10个网点,分别是五金城所、石柱支局、胡库支局、派溪支局、桥下支局、清渭支局、唐先支局、铜陵支局、西溪支局和芝英支局(详见文后表格)。

每个警医邮交管服务网点,都设置了专门的办事窗口及便民体检区,各邮政支局会根据每一家网点的业务数,设置一名或多名经过专门培训的专职或兼职警医邮工作人员。据了解,警医邮服务网点可代办的交管业务包括驾驶人联系方式变更备案、遗失补证、期满换证、补领行驶证、绑定非本人机动车、互联网用户变更、申领六年免检核发检验合格标志、违法处理确认、机动车联系方式变更备案、互联网用户窗口注册、补领号牌等。

市民还可以在警医邮邮政网点24小时自助处理非现场简易交通违法,即罚款200元以下(含200元),记分12分以下(不含12分)的交通违法行为,处理时当事人只需携带本人身份证、行驶证办理。

在五金城邮政网点专职从事警医邮工作人员说,警医邮办理业务方便、快捷、高效,对市民来说

能节省不少时间。五金城邮政负责人卢慧芳也对警医邮业务赞不绝口。她说,警医邮不仅给客户带来便利,更让她们与客户有了更深更好的交流。

五金城邮政网点自6月20日率先开通警医邮至今,共办理了各类交管业务238起,随着警医邮网点的全面铺开,将会有越来越多的市民选择到附近的邮政营业网点办理交管业务。警医邮办理时间为每天的8:30至17:00,且午休时间、周末及法定节假日均可办理。

警医邮是我市公安局最多跑一次工作的延伸,警医邮的推出,方便了群众,让市民在家门口就能就近办理相关的交警业务。而且警医邮推广后,还能有效缓解市区的交通压力。

接下来,除了目前已开通的10个警医邮交管服务网点外,古山、四路、象珠、解放街、华丰路、紫薇路、三马路、东塔路、花街、九铃路、前仓等11个邮政网点也正在积极筹备中,预计9月底前推出,逐步实现我市21个邮政支局全覆盖。

网点名称	网点地址
五金城所	金城路106-116号
石柱支局	石柱镇妙端新村侨兴路4号
桥下支局	桥下一村状元街37号
清渭支局	象珠镇清渭街村
芝英支局	芝英镇南街10-12号
唐先支局	唐先镇唐先三村
派溪支局	方岩镇派溪村万里公路90号
西溪支局	西溪镇桐塘村西西街42号
铜陵支局	经济开发区铜陵西路81号
胡库支局	古山镇胡库工业区原国光厂